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P1. a) Demuestre sin usar induccién que
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Hint: Escriba la expresion de la izquierda como una sumatoria y calcilela usando propiedades de
n
(i)

b) Calcule
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P2. Seam € N, m > 1 Demuestre que

a) {2i+1:ieN;ne{l,...,m},0<i<2n 1} =2m"L

b) ]{2;# cieNne{l,..,m}0 §i<2”_1}’ —om 1.

P3. a) Sean Ai,..., A, conjuntos finitos. Demuestre que |UjL; Ai| = > i, |A4;| si y s6lo si para todo
1,] € {1,...,n}, 1% 7, AiﬁAj = 0.

b) Sea C una particién de un conjunto finito A de modo que para todo X,Y € C, | X| = |Y|. Demuestre
que |C| divide a |A].

P4. Demuestre que el siguiente conjunto es numerable:

C ={x €[0,00) |3n € N\{0},2" € N}.
Propuestos

P5. Si nos da el tiempo
Pruebe sin usar induccién que para todo n € N, se tiene que

o(n\(-DF 1
Z<k>k+ln+1

k=0

P6. 3A o B?
Sean A y B conjuntos tales que AU B es numerable. Demuestre que A es numerable o B es numerable

P7. Biyecciones otra vez
Sean A, B C R numerables. Demuestre que el conjunto A+ B ={a+b:a € A,b € B} es numerable.
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P11.

P12.

Demuestre que para A, B y C' conjuntos finitos
[AUBUC|=|A|+|B|+|C|-|ANB|—|BNC|—|ANnC|+]|AnBnNC|.

A partir de este resultado determine el cardinal del conjunto de todos los niimeros menores que 100 x
7+ 13 %19 y que sean divisibles por 7 o 13 o 19.

Seleccion especial Preparacion C2

Demuestre que para todo n € N\ {0} y a1,a2, -+ ,a, € R
n k n
Z ai:Z(n—i—}-l)ai
k=1i=1 i=1

Sumas Dobles

Si I es un conjunto finito, pruebe que el conjunto de sus partes (P([)) tiene cardinal finito dado por
[P =2

Biyecciones

Demuestre, sin usar induccién, que

n 1

Se define en R\ {0} la relacién R por:
TRy < xy >0

Demuestre que R es relacién de equivalencia. Calcule El conjunto cuociente (R \ {0})/R
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Resumen

= [Cantidad de inyecciones]: Sean A, B conjun-
tos tales que |A| =k y |B| = n. Se tiene que:

CE) {f: A — B|f es inyectiva }|

# de k- tuplas B* sin repeticiones.

= [Coeficiente Binominal]: Para dos enteros n y
k, n > 0, se define
n
k

Este numero representa el numero de subconjun-
tos de tamafio k que posee un conjunto de ta-
maifio n. Se verifica que Vn € N,Vk € N tal que

0<k<n:
ny n!
k _k!(n—k)!

» [Propiedades relevantes]:
) (1))
o (i) = () + (2)

= [Binomio de Newton]: Sean z,y € R, n € N,

entonces:

n

@ty =3 (Z) ahy"

k=0

» [Cardinal de la imagen de un conjunto]: Si
f:+ A — B funcién, entonces|f(A)| < |A]

» [Conjunto numerable]: Un conjunto A se di-
ra numerable si |A| = |N|. En particular tenemos
que Z y Q son numerables.

» [Propiedades Cardinal infinito]: Sea A con-
junto infinito, entonces:

1) Si A infinito y B finito, entonces |A| =
|AUB| =|A\ B|

1) Vk € N, existe un conjunto By tal que
BkgAy|B;€\:k

1) |A| > |N| es decir el cardinal de los naturales
es el menor cardinal infinito.

Obs.: Si |A| < |N| entonces A es numerable.

» [Algebra de numerables):

1) La unién numerable o finita de conjuntos
numerables o finitos (A4;);er (con I C N) es
a lo mas numerable, es decir:

A= U A;
iel
Cumple que |A] < |N|

11) La unién finita de conjuntos numerables
(A;)?_; es numerable, es decir:

A= O Ai
i=1

Es numerable.

11) La unién numerable de conjuntos numera-
bles (A;)} es numerable, es decir:

A= 4
ieN
Es numerable.

1v) El producto cartesiano finito de conjuntos
numerables (A;)"_; es numerable, es decir:

A= ﬁ Ai
i=1

Es numerable.

“No tengo frase, pero que les vaya bacan!”

Pato




